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0112622 — Elektronik Devreler

S1. (a) ideal bir iglemsel kuvvetlendirici nin genel 6zelliklerini yaziniz. (5)
(b) KazangxBant geni sligi = 10° olan gercek bir iglemsel kuvvetlendirici  kullanarak gerceklestirilen bir kuvvetlendirici
devresinin kazanci 1000 olursa Bant genisligi ka¢ Hertz olur? (10)
S2. Yandaki devre verildigine gore; R, v, R,
devrenin kazancini (A,), Ri, Ry, Rz ve R; cinsinden bulunuz (20) A ————] 3\\\
pen Rl
1 oL 1=

S3. Yandaki devrede V,;=V,,= 6.3V, Vg = 0.7 V (zener diyodun iletimdeki gerilim
disimi), R;= 5 kQ ve R; = 100 kQ olarak verildigine gore;

(a) Devrenin kazancini (A,) bulunuz. (5)
(b) Giris isareti Vi, = 0.3 sin10t oldugunda devrenin gikisini (Vqy) 5)
(c) Giris isareti Vi, = 0.6 cos100t oldugunda devrenin g¢ikisini (Vo) (5)
(d) Girig isareti Vi, = 3 sin(1000t+ 1r/6) oldugunda devrenin ¢ikigint (Vo) (5)
bulunuz.
S4. Yandaki diyot devresinde V3, Vo, ve | degerlerini bulunuz. (20)
VF(Si) =0.7V
VF(Ge) =0.3V 20V
S5. Yandaki tranzistorlii devrede Rg= 470 kQ , Rc =3 kQ , B = 100 ve Vee
ro = 50 kQ olarak verildigine gore;
(@) Ig, I ve re degerlerini bulunuz. (10)
(b) Girig direncini (Z;) bulunuz. (5)
(c) Cikis direncini (Z,) bulunuz. (5)
(b) Devrenin kazancini (A,) bulunuz. (5)
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CEVAPLAR

C1. a. ideal op-amp Iin genel 6zellikleri:
Gerilim kazanci A, = o,
Girig direnci R; = o0
Cikis direnci R,=0
b. KazangxBant genisligi = 10° Kazang = 1000 = 10°
Bant genisligi = (KazangxBant genisligi) / Kazang = 10°/ 10° = 10° Hz = 1000 Hz
C2.
Vj__vin +V1 Vout :0 = i_'_i A h_'_vout =
R R R R R R
+R, Riv,, + RV, Riv,, + RV,
R.L 1 in R.L out = V1 — f |n Rl out
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-V ] + . ]
VoV Vo Lo (i+i vi:(Rz Rl =¥ — y = RV
R, R R R R, R,Rs R, R, + R
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V1 :V2 — f |n Rl out — R3Vm — RfVm + Rlvom — (R.L f)R3 in - h: R3(Rl f) __f
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C3.
-V - -V R
a 0 Vin +o Vout:o = Vin :h = G Vout:__f:_@:_zo
R R R R Vio R S

Zener diyotlarindan dolayi devrenin Gikt(Vz;+VEg) = £(6.3+07) = £7 V dgerleriyle sinirlandirilmgtir. Buna gore;
b. Giris isareti Vi, = 0.3 sin10t oldugunda devrenin ¢ikisi (Vo) :
Tepe dgerleri+0.3%(-20)=16 V olan kirpilmamis bir sinlisoidal bir isarettir.
c. Giris isareti Vi, = 0.6 cos100t oldugunda devrenin ¢ikisi (Vou) :
Zener diyot olmasaydi tepe grleri+0.6x(-20)=+12 V olan kirpilmamis sintsoidal bir isaret olacakti. Ancak ¢ikis
isareti zenerlerden dolay! kirpilacagi i¢in ¢ikis isareti, tepe degerleri £12 V olan sintisoidal isaretin tepe
degerlerinin £7 V da kirpilmig oldugu bir periodik isaret olacaktir.
d. Girig isareti V;, = 3 sin(1000t+1/6) oldugunda devrenin ¢ikis! (Vou) :
Zener diyot olmasaydi tepe girleri +3x(-20)=+60 V olan kirpiimamis sintsoidal bir isaret olacakti. Ancak ¢ikis
isareti zenerlerden dolay! kirpilacagi i¢in ¢ikis isareti, tepe degerleri +60 V olan sintisoidal isaretin tepe
degerlerinin £7 V da kirpilmig oldugu bir periodik isaret olacaktir.




C4.

Her iki diyot iletim yoninde kutuplanmiglardir. Dolayisi ile ikisi de iletimdedir. Buna gore:

V, =07V, V,=03V

I =
047k 047 KQ 470

1kQ —

20-V,, _20-07 _ 193
1kQ ~ 1000 1000

_V,-V,, _07-03_ O.tz 0.000851A = 0851mA

=0.0193A =193 mA

| suoge = e = | oumar = 193MA -0851mA = 1845mA

C5.

lg

Voo —Vge _12-07 _ 193

=0.02404x107°A = 2404x107°A = 2404 LA

R,  470kQ 470x10°

lc =(B+D)], = (0] x 2404 A = 2428mA

_26mV _ 26mV

e

=1071Q

. 2428mA

B, =100x 1071Q =1071Q = 1071kQ

_ Rgxpr, _ 470x 1071 _

Z, =Ry| A, = 1069kQ

Z,=Re]r,

A\/:

R, +/&, 470+1071

_ Roxr, _3x30

R.+r,, 3+50
_Relr, __283kQ __283x10°Q __ 2830 _ ...,
r 1071Q 1071Q 1071

e

= 283kQ




